

RG-Schemes (Renormalization Group Equation)

آزادی زیادی برای انتخاب Counter term (CT) ها هست باز تعریف کنی فیزیکی وجود دارد
 ✓ CT می تواند فقط شامل قسمت ∞ نمودار فاینمان باشد - باینده علاوه بر قسمتی که ∞ بخشی از قسمت مشاهده می کنی اندک دیگری
 را شامل شود (MS-scheme, \overline{MS} scheme, MOM scheme, ...)

✓ نکته انتخابت به نظر Scheme باز بهنجاش نباید کنی در تئوری باز بهنجاشده بوجه بسیار در - تئوری که وجود میدهد
 در نحوه پارامتریزه شدن کنی فیزیکی مانند هم، ثابت جفت شدگی و غیره است.

✓ کنی از روشها برای تغییر شرط باز بهنجاش Renormalization Prescription، تئوری μ ← مشاهده کنی باز بهنجاش
 است. $\mu \rightarrow e^s \mu = t \mu$ تغییر تعریف

گروه یک پارامتری تبدیل $e^s \in$ در اینجا

سوال: با تغییر $\mu \rightarrow e^s \mu$ تابع مؤثره ای چگونه تغییر می کند؟

پارامتری: باید برای پاسخ به این سوال ابتدا پارامتری کنیم که μ کی تابع مؤثره ای ظاهر می شود؟

مثلاً در QED $g = g(\mu)$ $Z_1, Z_2^{-1}, Z_3^{-1/2} \Rightarrow g_B = g \mu^{\epsilon/2}$
 (قسمتهای مشاهده نمودار فاینمان)

$\Sigma = \Sigma_{div} + \Sigma_f$

$\Sigma_f = g^2 \int_0^1 d\alpha \ln \frac{(m^2 + \alpha(1-\alpha)p^2)}{4\pi\mu^2} (-p^2 + 4m)$

$g(\mu)$ وابستگی فیزیکی به μ

وابستگی فیزیکی به μ

انتگرال باز بهنجاشده $S_F = \frac{i}{p^2 - m^2 - \Sigma_f(m, g)}$

وابستگی به μ و وابستگی به μ

نتیجه اینکه تابع مؤثره ای علاوه بر وابستگی صریح به μ ، به علت وابستگی به g و m ، وابستگی این کنی فیزیکی به μ
 کنی دارند بصورت ضمنی به μ وابسته است.

✓ در ادامه جواب سوال را در ۱۴۴ بررسی می کنیم؛ ←

Callan-Symanzik RG-Equation

Callan-Symanzik RG-Equation:

$\lambda\phi^4$ - theory: $\phi_B = Z_\phi^{1/2} \phi$
 ↙ bare field ↘ Renormalized field

↳ $G_R^{(n)}(x_1, \dots, x_n) = \langle \Omega | T(\phi(x_1) \dots \phi(x_n)) | \Omega \rangle$
 $= Z_\phi^{-n/2} \langle \Omega | T(\phi_B(x_1) \dots \phi_B(x_n)) | \Omega \rangle =$
 $= Z_\phi^{-n/2} G_B^{(n)}(x_1, \dots, x_n)$

از نظر فرم $G_R^{(n)}(x_1, \dots, x_n) = Z_\phi^{-n/2} G_B^{(n)}(x_1, \dots, x_n)$

↳ $\tilde{G}_R^{(n)}(p_1, \dots, p_n) = Z_\phi^{-n/2} G_B^{(n)}(p_1, \dots, p_n)$

توجه کنید که $G_R^{(n)}, \tilde{G}_R^{(n)}$ تابع چندتایی بازبندی شده فقط به کنتوری بازبندی شده است.
 " bare " " bare " " " $G_B^{(n)}, \tilde{G}_B^{(n)}$

هدف: با فرض اینکه $\tilde{G}_B^{(n)}(p_1, \dots, p_n)$ تک تغییرات μ نمی کند، برای کنترات $\tilde{G}_R(p_1, \dots, p_n)$ راحت این تبدیلات بدست آید.

i.e. $\mu \frac{d}{d\mu} \tilde{G}_B(p_1, \dots, p_n) = 0 \Rightarrow \mu \frac{d}{d\mu} \tilde{G}_R(p_1, \dots, p_n) \neq 0$

Use: $\mu \frac{d}{d\mu} \tilde{G}_B^{(n)}(p_1, \dots, p_n) = 0 = \mu \frac{d}{d\mu} (Z_\phi^{n/2} \tilde{G}_R^{(n)}(p_1, \dots, p_n))$ *
 $Z_\phi = Z_\phi(\mu)$

$\tilde{G}_R(\{p_i\}; g_R(\mu), m_R(\mu); \mu)$

$0 = \left(\mu \frac{d}{d\mu} Z_\phi \right) \frac{n}{2} Z_\phi^{\frac{n}{2}-1} \tilde{G}_R^{(n)} + Z_\phi^{n/2} \left(\mu \frac{\partial}{\partial \mu} + \mu \frac{\partial g_R(\mu)}{\partial \mu} \frac{\partial}{\partial g_R} + \mu \frac{\partial m_R}{\partial \mu} \frac{\partial}{\partial m_R} \right) \tilde{G}_R^{(n)}$

Using: a) $\mu \frac{\partial}{\partial \mu} \ln Z_\phi = \frac{1}{2} Z_\phi^{-1} \mu \frac{d}{d\mu} Z_\phi \equiv \gamma(g_R(\mu))$

b) $\mu \frac{\partial}{\partial \mu} g_R(\mu) \equiv \beta(g_R(\mu))$

c) $\mu \frac{\partial}{\partial \mu} m_R(\mu) \equiv m_R \gamma_m(g_R(\mu))$ → we obtain

$$(A) \quad 0 = \left(n \gamma + \mu \frac{\partial}{\partial \mu} + \beta(g_R) \frac{\partial}{\partial g_R} + m_R \gamma_m(g_R) \frac{\partial}{\partial m_R} \right) \tilde{G}_R(\{p_i\}; g_R(\mu), m_R(\mu))$$

Callan-Symanzik RG Equation

* حالتی خواهیم داشت که μ را با t حذف کنیم - بطوریکه تغییرات $\tilde{G}_R^{(n)}$ نسبت به تغییر مقیاس $\mu \rightarrow t\mu$ و $p \rightarrow tp$ بدست بیاید:

سوال
$$\tilde{G}_R^{(2)}(p) = \frac{i}{p^2 - m^2} \xrightarrow{p \rightarrow tp} \frac{i}{p^2 t^2 - m^2} = \frac{i}{t^2 (p^2 - \frac{m^2}{t^2})} = \frac{i t^{-2}}{p^2 - m^2(t)}$$

پس نسبت به تغییر مقیاس p (تغییر آن از p به tp در آن t بد عدد مثبت است) در ابعاد d افتد:

الف) t^{-2} (در صورتی که d در آن عدد 2 همان بعدی است) \tilde{G}_R است. (در فضا فوریه)

ب) جرم m وابسته به t می شود $m = m(t) = \frac{m}{t}$ (در واقع جرم m rescale شد).

وقت ایند که m $\tilde{G}_R^{(2)}$ m بر می گردد.

تغییرات t

سوال گس ۱: بعدی توابع $\tilde{G}_R^{(n)}$ (در فضا فوریه)

a) $G_R^{(n)}(x_1, \dots, x_n) = \langle \varphi_R(x_1) \dots \varphi_R(x_n) \rangle$

$$[G_R^{(n)}(x_1, \dots, x_n)] = M^{n \left(\frac{d-2}{2} \right)}$$

$$[\varphi] = M^{\frac{d-2}{2}}$$

b) $\tilde{G}_R^{(n)}(p_1, \dots, p_n) = \int G_R^{(n)}(x_1, \dots, x_n) e^{-i \sum_{j=1}^n x_j p_j} d^d x_1 \dots d^d x_n$

$$M^x = M^{\frac{n(d-2)}{2}} M^{-nd}$$

$$x = \frac{n(d-2)}{2} - nd = -n \left(\frac{d}{2} + 1 \right)$$

$$[\tilde{G}_R^{(n)}(p_1, \dots, p_n)] = M^{-n \left(\frac{d}{2} + 1 \right)}$$

$\tilde{G}_R^{(2)}(p_1, p_2) = \delta^4(p_1 + p_2) \tilde{G}_R^{(2)}(p)$ دو سوراخ برای $n=2$

$[\tilde{G}_R^{(2)}(p_1)] = M^x$ $\tilde{G}_R^{(2)}(p_1) = \frac{i}{p_1^2 - m^2}$

$[\delta^4(p_1 + p_2)] = M^{-4} = M^{-d}$

• $x = -n \left(\frac{d}{2} + 1 \right) + d = D =$ Engineering dimension of $\tilde{G}_R^{(2)}(p_1, \dots, p_{n-1})$

for $n=2 \rightarrow x = -2(2+1) + 4 = -2$ ✓

سؤال ۲: با تغییر مقیاس $p \rightarrow pt$ در $\tilde{G}_R^{(n)}(p_1, \dots, p_{n-1})$ باید:

$$\tilde{G}_R^{(2)}(pt, m) = t^{-2} \tilde{G}_R^{(2)}(p, m(t) = mt^{-1})$$

In analogy:

$$\tilde{G}_R^{(n)}(\{p_i\}; g_R, m_R, \mu) \xrightarrow{p_i = p_i t}$$

$$\tilde{G}_R^{(n)}(\{tp_i\}; g_R, m_R, \mu) = t^D \tilde{G}_R^{(n)}(\{p_i\}; g_R, m_R(t), \mu(t))$$

with $m_R(t) = t^{-1} m_R$, $\mu(t) = t^{-1} \mu$

و

$$\Sigma_f \approx \ln \frac{\dots p^2 + \dots m^2}{\dots \mu^2} \xrightarrow{p \rightarrow pt} \ln \frac{\dots p^2 t^2 + \dots m^2}{\dots \mu^2}$$

$$= \ln \frac{t^2 (\dots p^2 + \dots m^2 t^{-2})}{t^2 (\dots \mu^2 t^{-2})} = \ln \frac{(\dots p^2 + \dots m^2(t))}{\dots \mu^2(t)}$$

به این ترتیب

$$m(t) = t^{-1} m$$

$$\mu(t) = t^{-1} \mu$$

با توجه به این ترتیب: $t \frac{\partial}{\partial t} \tilde{G}_R^{(n)}(tp_i; g_R, m_R, \mu)$ ←

$$t \frac{\partial}{\partial t} \tilde{G}_R^{(n)}(tp_i; g_R, m_R, \mu) \stackrel{①}{=} t \frac{\partial}{\partial t} [t^D \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R, m_R(t), \mu(t))]$$

$$= D t^D \tilde{G}_R^{(n)} + t^D \left[t \frac{\partial m_R(t)}{\partial t} \frac{\partial}{\partial m_R} + t \frac{\partial \mu(t)}{\partial t} \frac{\partial}{\partial \mu} \right] \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R, m_R(t), \mu(t))$$

with

$$a) \quad t \frac{\partial}{\partial t} m_R(t) \frac{\partial}{\partial m_R(t)} = t \frac{\partial}{\partial t} (t^{-1} m_R) \frac{\partial}{\partial (t^{-1} m_R)} = -t^2 t^{-2} m_R \frac{\partial}{\partial m_R} = -m_R \frac{\partial}{\partial m_R}$$

$$b) \quad t \frac{\partial}{\partial t} \mu(t) \frac{\partial}{\partial \mu(t)} = t \frac{\partial}{\partial t} (t^{-1} \mu) \frac{\partial}{\partial (t^{-1} \mu)} = -t^2 t^{-2} \mu \frac{\partial}{\partial \mu} = -\mu \frac{\partial}{\partial \mu}$$

⇒

$$t \frac{\partial}{\partial t} \tilde{G}_R^{(n)}(tp_i; g_R, m_R, \mu) = t^D \left\{ D - m_R \frac{\partial}{\partial m_R} - \mu \frac{\partial}{\partial \mu} \right\} \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R, m_R(t), \mu(t))$$

$$t \frac{\partial}{\partial t} \tilde{G}_R^{(n)}(tp_i; g_R, m_R, \mu) = \left(D - m_R \frac{\partial}{\partial m_R} - \mu \frac{\partial}{\partial \mu} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(tp_i; g_R, m_R, \mu)$$

$$\left(t \frac{\partial}{\partial t} - D + m_R \frac{\partial}{\partial m_R} + \mu \frac{\partial}{\partial \mu} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(tp_i; g_R, m_R, \mu) = 0 \quad (A)$$

از سارله Callan-Symanzik داریم؛

$$\left(n\gamma + \mu \frac{\partial}{\partial \mu} + \beta \frac{\partial}{\partial g_R} + m_R \gamma_m \frac{\partial}{\partial m_R} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R, m_R, \mu) = 0$$

$\xrightarrow{p_i \rightarrow p_i t}$

$$\mu \frac{\partial}{\partial \mu} \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R, \mu) = \left(-n\gamma - \beta \frac{\partial}{\partial g_R} - m_R \gamma_m \frac{\partial}{\partial m_R} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; \dots)$$

(*) با جایگزینی (*) در (A) خواهیم داشت:

$$0 = \left(-t \frac{\partial}{\partial t} + D - m_R \frac{\partial}{\partial m_R} + n\gamma + \beta \frac{\partial}{\partial g_R} + m_R \gamma_m \frac{\partial}{\partial m_R} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R, \mu)$$

$$\rightarrow \left(n\gamma + \beta \frac{\partial}{\partial g_R} + m_R (\gamma_m - 1) \frac{\partial}{\partial m_R} + D - t \frac{\partial}{\partial t} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R, \mu) = 0 \quad (B)$$

حل سارله بال:

فرض $m_R = 0 \rightarrow \gamma_m = 0$
 فرض $\beta = 0$
 فرض $\gamma = 0$

تئوری آزاد دانست برآزاد:

سارله:

$$\left(D - t \frac{\partial}{\partial t} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i) = 0 \rightarrow t \frac{\partial}{\partial t} \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i) = D \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i)$$

$$\frac{\partial \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i)}{\tilde{G}_R^{(n)}(t p_i)} = D \frac{\partial t}{t} \rightarrow \ln \frac{\tilde{G}_R^{(n)}(t p_i)}{\tilde{G}_R^{(n)}(p_i)} = D \ln t$$

$$\rightarrow \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i) = t^D \tilde{G}_R^{(n)}(p_i)$$

و این همان چیزی است که انتظار داریم

و با توجه به سارله بال، سارله (B) نیز می‌رسد که "بعد بعدی" D در تئوری با همبستگی متفاوت از بعد آن در تئوری آزاد است. \leftarrow anomalous dimension

Ansatz: حالت کلی: $\tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R, \mu) = f(t) \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R(t), m_R(t), \mu)$

این سارله در اد سارله (نظریه اصل) می‌رسد و سارله جدیدی برای f(t) به دست می‌آید

$$\begin{aligned}
 -t \frac{\partial}{\partial t} \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R, \mu) &= -t \frac{\partial}{\partial t} \left(f(t) \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R(t), m_R(t); \mu) \right) \\
 &= \left(-t \frac{\partial}{\partial t} f(t) \right) \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R(t), m_R(t); \mu) \\
 &\quad - f(t) \left[t \frac{\partial m_R}{\partial t} \frac{\partial}{\partial m_R} + t \frac{\partial g_R}{\partial t} \frac{\partial}{\partial g_R} \right] \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R(t), m_R(t); \mu) \\
 &= \left[\frac{-t}{f(t)} \frac{\partial f(t)}{\partial t} - t \frac{\partial m_R}{\partial t} \frac{\partial}{\partial m_R} - t \frac{\partial g_R}{\partial t} \frac{\partial}{\partial g_R} \right] \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R(t), m_R(t); \mu) f(t) \\
 &= \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R; \mu)
 \end{aligned}$$

$$\left(-t \frac{\partial}{\partial t} + \frac{t}{f(t)} \frac{\partial f(t)}{\partial t} + t \frac{\partial m_R}{\partial t} \frac{\partial}{\partial m_R} + t \frac{\partial g_R}{\partial t} \frac{\partial}{\partial g_R} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R; \mu) = 0$$

$$t \frac{\partial m_R}{\partial t} = m_R (\gamma_m - 1) \quad \checkmark$$

$$t \frac{\partial g_R}{\partial t} = \beta(g_R) \quad \checkmark$$

$$\frac{t}{f(t)} \frac{\partial f(t)}{\partial t} = n\gamma + D$$

حالت این موارد را با (B) مقایسه کنید

از حل ساده آفر $f(t)$ بدست می آید:

$$\frac{\partial f(t)}{f(t)} = (n\gamma + D) \frac{\partial t}{t} \Rightarrow \ln f(t) \Big|_{t_0}^t = \int_{t_0}^t (n\gamma + D) \frac{\partial t'}{t'}$$

→

$$\ln \frac{f(t)}{f(t_0)} = D \ln \frac{t}{t_0} + \int_{t_0}^t n\gamma(g_R(t')) \frac{dt'}{t'}$$

$$\rightarrow f(t) = f(t_0) \frac{t^D}{t_0^D} \exp \left(n \int_{t_0}^t \gamma(g_R(t')) \frac{dt'}{t'} \right)$$

به این ترتیب نحوه scale شدن تابع $n\gamma$ ای عبارات است از:

$$\begin{aligned}
 \tilde{G}_R^{(n)}(t p_i; g_R, m_R; \mu) &= f(t) \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R(t), m_R(t); \mu) \\
 &= f(t_0) \left(\frac{t}{t_0} \right)^D \exp \left(n \int_{t_0}^t \gamma(g_R(t')) \frac{dt'}{t'} \right) \tilde{G}_R^{(n)}(p_i; g_R(t), m_R(t); \mu)
 \end{aligned}$$

↙
 $\gamma = \text{Anomalous dimension}$